第八章  专题拓展
§8.1  观察归纳型
[ 第1题]　(2013内蒙古呼和浩特,10,3分)如图,下列图案均是长度相同的火柴按一定的规律拼搭而成:第1个图案需7根火柴,第2个图案需13根火柴,…,依此规律,第11个图案需要火柴的根数为(　　)
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A.156　　B.157　　C.158　　D.159
[ 第2题]　(2013烟台,8,3分)将正方形图1做如下操作:第1次:分别连结各边中点如图2,得到5个正方形;第2次:将图2左上角正方形按上述方法再分割如图3,得到9个正方形……,以此类推,根据以上操作,若要得到2 013个正方形,则需要操作的次数是(　　)
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A.502　　B.503　　C.504　　D.505
[ 第3题]　(2012浙江绍兴,10,4分)如图,直角三角形纸片ABC中,AB=3,AC=4,D为斜边BC中点.第1次将纸片折叠,使点A与点D重合,折痕与AD交于点P1;设P1D的中点为D1,第2次将纸片折叠,使点A与点D1重合,折痕与AD交于点P2;设P2D1的中点为D2,第3次将纸片折叠,使点A与点D2重合,折痕与AD交于点P3;…;设Pn-1Dn-2的中点为Dn-1,第n次将纸片折叠,使点A与点Dn-1重合,折痕与AD交于点Pn(n>2).则AP6的长为(　　)
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[ 第4题]　(2014北京,12,4分)在平面直角坐标系xOy中,对于点P(x,y),我们把点P'(-y+1,x+1)叫做点P的伴随点.已知点A1的伴随点为A2,点A2的伴随点为A3,点A3的伴随点为A4,…,这样依次得到点A1,A2,A3,…,An,….若点A1的坐标为(3,1),则点A3的坐标为________,点A2 014的坐标为________;若点A1的坐标为(a,b),对于任意的正整数n,点An均在x轴上方,则a,b应满足的条件为________.
[ 第5题]　(2013北京,12,4分)如图,在平面直角坐标系xOy中,已知直线l:y=-x-1,双曲线y=[image: image8.png]


.在l上取一点A1,过A1作x轴的垂线交双曲线于点B1,过B1作y轴的垂线交l于点A2.请继续操作并探究:过A2作x轴的垂线交双曲线于点B2,过B2作y轴的垂线交l于点A3,…,这样依次得到l上的点A1,A2,A3,…,An,….记点An的横坐标为an,若a1=2,则a2=________,a2 013=________;若要将上述操作无限次地进行下去,则a1不能取的值是________.
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[ 第6题]　(2013江苏连云港,16,3分)点O在直线AB上,点A1,A2,A3,…在射线OA上,点B1,B2,B3,…在射线OB上,图中的每一个实线段和虚线段的长均为1个单位长度.一个动点M从O点出发,按如图所示的箭头方向沿着实线段和以O为圆心的半圆匀速运动,速度为每秒1个单位长度.按此规律,则动点M到达A101点处所需时间为________秒.
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[ 第7题]　(2014山东青岛,23,10分)数学问题:计算[image: image11.png]
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(其中m,n都是正整数,且m≥2,n≥1).
探究问题:为解决上面的数学问题,我们运用数形结合的思想方法,通过不断地分割一个面积为1的正方形,把数量关系和几何图形巧妙地结合起来,并采取一般问题特殊化的策略来进行探究.
探究一:计算[image: image15.png]
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.
第1次分割,把正方形的面积二等分,其中阴影部分的面积为[image: image19.png]


;
第2次分割,把上次分割图中空白部分的面积继续二等分,阴影部分的面积之和为[image: image20.png]
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;
第3次分割,把上次分割图中空白部分的面积继续二等分,……;
……
第n次分割,把上次分割图中空白部分的面积最后二等分,所有阴影部分的面积之和为[image: image22.png]
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,最后空白部分的面积是[image: image26.png]T
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根据第n次分割图可得等式: [image: image28.png]
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探究二:计算[image: image33.png]
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.
第1次分割,把正方形的面积三等分,其中阴影部分的面积为[image: image37.png]


;
第2次分割,把上次分割图中空白部分的面积继续三等分,阴影部分的面积之和为[image: image38.png]
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;
第3次分割,把上次分割图中空白部分的面积继续三等分,……;
……
第n次分割,把上次分割图中空白部分的面积最后三等分,所有阴影部分的面积之和为[image: image40.png]
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,最后空白部分的面积是[image: image44.png]o
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根据第n次分割图可得等式: [image: image46.png]
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两边同除以2,得[image: image51.png]
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探究三:计算[image: image57.png]
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.
(仿照上述方法,只画出第n次分割图,在图上标注阴影部分面积,并写出探究过程)
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解决问题:计算[image: image62.png]
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.
(只需画出第n次分割图,在图上标注阴影部分面积,并完成以下填空)
根据第n次分割图可得等式:________,
所以, [image: image66.png]
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=________.
拓广应用:计算[image: image70.png]
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[ 第8题]　(2012安徽,17,8分)在由m×n(m×n>1)个小正方形组成的矩形网格中,研究它的一条对角线所穿过的小正方形个数f.
(1)当m、n互质(m、n除1外无其他公因数)时,观察下列图形并完成下表:
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	m
	n
	m+n
	f

	1
	2
	3
	2

	1
	3
	4
	3

	2
	3
	5
	4

	2
	5
	7
	

	3
	4
	7
	


猜想:当m、n互质时,在m×n的矩形网格中,一条对角线所穿过的小正方形的个数f与m、n的关系式是________________(不需证明);
(2)当m、n不互质时,请画图验证你猜想的关系式是否仍然成立.
[ 第9题]　(2011江西,25,10分)某数学兴趣小组开展了一次活动,过程如下:
设∠BAC=θ(0°<θ<90°).现把小棒依次摆放在两射线AB,AC之间,并使小棒两端分别落在两射线上.
活动一:
如图甲所示,从点A1开始,依次向右摆放小棒,使小棒与小棒在端点处互相垂直,A1A2为第1根小棒.
数学思考:
(1)小棒能无限摆下去吗?答:________.(填“能”或“不能”)
(2)设AA1=A1A2=A2A3=1.
①θ=________度;
②若记小棒A2n-1A2n的长度为an(n为正整数,如A1A2=a1,A3A4=a2,…),求出此时a2,a3的值,并直接写出an(用含n的式子表示).
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图甲
活动二:
如图乙所示,从点A1开始,用等长的小棒依次向右摆放,其中A1A2为第1根小棒,且A1A2=AA1.
数学思考:
(3)若已经向右摆放了3根小棒,则θ1=________,θ2=________,θ3=________;(用含θ的式子表示)
(4)若只能摆放4根小棒,求θ的范围.
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